

### 32艘龙舟雨中劈波竞渡

# 我市举办第十届竞技龙舟大赛



本报讯(记者 陈异俗)劈波斩浪,奋楫竞渡。9月22日,“瑞安农商银行杯”瑞安市第十届竞技龙舟大赛暨瑞安市龙舟运动发展协会第三次竞技龙舟选拔赛在塘下镇上马生态河举行,全市32支队伍近800名龙舟运动爱好者乘风破浪,逐梦河上,给市民带来了精彩绝伦的龙舟竞渡盛宴。

本次赛事设公开组22人500米直道赛、女子组12人500米直道赛两个组别,其中公开组26支龙舟队,女子组6支龙舟队,旨在进一步丰富群众文化生活,推动群众体育发展,同时选拔出代表瑞安实力的龙舟劲旅参加浙江省第四届国际龙舟公开赛暨温州市第十一届龙舟系列赛等赛事活动。

当天13时30分,伴随着开赛发令声响起,平静的上马河水面瞬间浪花翻飞,在震天鼓声的映衬下,参赛选手们奋力划动船桨,向着终点发起冲锋。尽管天空下着雨,观众的热情却未减分毫,河道两岸人头攒动,身着雨衣、手持雨伞的市民们,不仅为选手们加油鼓劲,更纷纷拿起手机,记录下这一个个激动人心的瞬间,并分享给亲朋好友。

经过紧张激烈的角逐,瑞安鲍三速成龙舟队和鲍三女子龙舟队凭借卓越



女子组冠军队

的表现,分别摘得公开组与女子组的桂冠;飞云街道健龙龙舟队、塘下上金龙龙舟队及安阳瑞祥女子龙舟队、塘下鲍七龙舟队紧随其后,分别获各组别第二名、第三名,展现了瑞安龙舟运动的强劲实力。

“我们一年四季、风雨无阻,几乎天天都要‘扒龙舟’。”瑞安鲍三速成龙舟队队长戴祥义介绍,瑞安龙舟氛围浓厚,多年前他就喜欢上“扒龙舟”这项传统运动,一有空就会组织队员到辖区河道内训练。据了解,该支队伍连续多年在我市竞技龙舟大赛中夺奖,也曾在温州市级标准龙(22人龙)赛事中夺奖。

“龙舟运动不仅是展示力量与智慧的体育竞技,更承载着源远流长的传统

文化,蕴含着勇往直前、同舟共济的精神。”市体育事业发展中心党组书记、主任林鹏表示,本次赛事不仅为我市龙舟参加更高层次的赛事选拔出了优秀队伍,也促进了

我市龙舟运动水平的提升和

龙舟文化的传承,展示了瑞安经济和社会发展和全民健身活动开展丰硕成果。

据悉,作为一项拥有丰富文化内涵的传统体育项目,龙舟运动深受瑞安市民的喜爱。为推动龙舟运动健康、有序、可持续发展,我市成立由市委书记、市长共同担任双组长的市龙舟运动发展领导小组,下设“七组一办”组织架构,以高效推进各项工作;构建数字管理系统,完成全市400余艘竞技龙舟的信息登记管理与上牌工作,并对众多龙舟竞手进行登记,确保运动队伍的规范化管理;优化中塘河等龙舟运动训练场地的环境,增设救生设备,为运动员的安全保驾护航。

## 金融赋能 导师“陪跑” 我市举办第三届 “全国个体工商户服务月”活动

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 赵荷)9月20日下午,瑞安市第三届“全国个体工商户服务月”活动在市新时代文明实践中心举行。本次活动以“筑梦个体 瑞城同行”为主题,聚焦精准滴灌、服务赋能,通过实施金融帮扶、成立创业导师团、邀请达人和优秀导师分享经验等实实在在的举措,助力个体工商户“茁壮成长”。

此次活动由市市场监管局主办,瑞安电子商务公共服务中心、浙商银行股份有限公司瑞安支行(以下简称“浙商银行瑞安支行”)协办。

据了解,截至2024年8月底,全市共有各类经营主体19.23万户,其中个体工商户13.07万户,占67.97%。作为瑞安经济最基础、最广泛、最富有特色的力量,个体工商户承载着无数家庭的生计和希望,既为瑞安经济发展注入充沛活力,也是市民生活最直接的服务者,为城市带来了“烟火气”。

为帮助优质个体工商户破解发展中的融资难题,市市场监管局和浙商银行瑞安支行围绕个体发展与金融服务签订《全面深化战略合作协议》,以真金白银赋能个体经济发展。活动现场,该银行向我市“名特优新”个体工商户代表郭贤梅授信30万元,意味着全市首笔“名特优新”个体工商户信用贷款落地。

今后,被认定为“名特优新”的优质个体工商户可享受无需担保、专属优惠利率、额度最高300万元的信用贷款服务。此外,银行还将通过创新金融服务方式,提供金融顾问、创业导师等定制化、综合化、差异化的一揽子金融服务,积极助推个体劳动者能力提升。

活动现场,市市场监管局党委委员、副局长廖源为6位个体劳动者创业导师代表发放聘书。由金融、法律、电商达人等专业人士组成的个体劳动者创业导师团同时成立,今后,“导师团”将发挥各自所长,帮助个体工商户创新经营方式,应对当前激烈的市场竞争,以“传帮带”的方式助力个体工商户成长。

据悉,为推进技能富业,今年以来,

我市致力于构建个体劳动者培育全链条工作体系,着力培育一批产品质量好、服务水平优、行业影响大、带动作用强的个体工商户,推动个体劳动者技能人才与产业发展充分契合,让个体劳动者技能潜力充分释放,技能价值充分体现。

作为电商和新媒体行业入选“导师团”的个体劳动者创业导师代表谢思城说:“我觉得现在的个体要顺应新媒体发展的潮流,借助电商渠道发展壮大,希望今后可以借助电商和新媒体的力量去服务好更多的个体工商户,帮助他们借助流量把生意做得更好,长远发展。”

在分享环节,金融、法律领域的导师分别向现场的个体工商户讲述了金融帮扶政策、个体经营风险防控要点等实用内容;达人、优秀商户分享了各自成长经历,激励大家继续前行。

蚝喜味餐饮创始人古雪丹讲述了她从摊贩到个体工商户,再到企业的创业历程,在新冠疫情防控期间,市场监管部门为其送上了帮扶指导和政策福利,帮助她克服了一个又一个难关。她说:“困难其实是自我遇到的瓶颈,我们需要坚持向上而生的信念,希望广大个体工商户团结合作,分享经验,在政策帮扶下取得更好发展。”

市市场监管局信用监督管理科负责人方剑飞表示,本次活动是我市第三届“个体工商户服务月”的系列活动之一,通过邀请金融和法律方面的专家顾问,以及成功的商户代表和个体劳动者创业导师分享宝贵的经验和方法,着眼优势互补、合作共赢,助力我市广大个体工商户发展提质增效。

下一步,该局将努力当好个体工商户“娘家人”,聚焦个体户不同成长阶段需求,加大培育力度,提供更加精准的帮扶;继续深化“技能富业”行动,充分发挥个体劳动者创业导师的培训资源优势,为个体户持续提供创业、培训等服务;推进个体户“法治护航”行动,完善公共法律服务站,赋能个体经济高质量发展。

### 跟随父母的脚步

# “95后”河南小伙在瑞安买房安家

■记者 吴成慧

中秋佳节,是月满人团圆的时刻。日前,在莘塍街道瑞和苑小区,河南籍新居民王小更一家五口围坐在一起吃团圆饭,其乐融融。“瑞安是个好地方!今年是我们全家人搬进新房的第3个年头了。”王小更笑着说,和许多在瑞生活的新居民一样,他扎根在这座城市,拼搏奋斗,“第二故乡”的“家”逐步实现了从无到有、从有到好。

王小更今年28岁,是瑞安市机关事务管理中心保卫科经济护卫队的一员。“我想通过自己的努力工作,让一家人在瑞安过上好生活。”王小更刚毅的脸庞上写满了坚定,“希望在未来的工作中做好本职工作,为瑞安的发展、市民的安全继续贡献自己的力量,用真情回报‘第二故乡’。”



王小更(右一)带领队员巡逻中

### 卸下戎装再出发

双眼炯炯有神、脸庞瘦削坚毅,这是王小更给人的第一印象。

“我来自河南省南阳市唐河县,2016年第一次来到瑞安。”王小更回忆说,高中毕业后,他响应国家号召,毅然选择了参军入伍,去部队锻炼自己的意志力,“制定好目标选择一个谋生方向,是必须要面临的现实问题。退伍后,我选择来到瑞安,和在此务工的父母团聚。”

由于沿海城市发达经济的极大吸引力,王小更的父母十多年前就离开家乡来瑞安务工。“虽然工作辛苦,但收入比在农村务农高很多。”王小更告诉记者,起初,他与父母共同租住在一个狭小的出租房里,“我想努力改善家里的情况,让家人过上好一点的生活”。

凭借曾在部队积累的经验,以及出色的身体素质,来瑞安的第一年,王小更成为瑞安市机关事务管理中心的一名内保工作人员,协助公安维护治安,保障市政大院的安全稳定。谈到为何选择内保岗位,王小更说:

“这源于我的军人情结,穿上军装要保家卫国,脱下军装要永葆本色,希望能用我多年的部队经验维护社会稳定,用另一种方式服务群众。”

从一名武警,到从事内保工作,制服在改变,但王小更的军人精神从未消退。2022年,他成为瑞安市机关事务管理中心保卫科内保队长。

安防、消防、秩序维护、车辆管理……在日常工作中,王小更时刻保持严谨专注的工作作风,在巡逻中仔细检查每一个角落,不放过任何细微异常;熟悉大院的每一处设施和布局,能够迅速发现并处理可能出现的隐患问题,保障大家的生命财产安全。

“我们的工作必须做到细之又细。”王小更坚定地说,干一行就要爱一行、精一行,“脱下了军装,换上了警服,只是环境变了,但军人本色永不变,在新的战场有新的考验。作为‘新瑞安人’,我会继续为这座城市多做点事情,立足岗位,确保党政机关职工工作安心、来访群众舒心。”

### 在“第二故乡”买房定居

“居住了几年,我终于明白父母不待在老家,而是跑到瑞安打工的原因了。”王小更说,除了经济发达之外,瑞安的气候舒适,生活节奏不快,是一座宜居宜业的城市。

2021年,王小更一家靠自己的努力,用积攒下的钱,买下了在莘塍街道瑞和苑小区的一套房子,正式在“第二故乡”安家。“我们决定在瑞安买房的原因,是希望能为孩子创造优质的教育环境。”王小更的儿子是2017年出生的,今年9月踏入瑞安市莘塍中心小学的校门,成为一名小学生。“开学那天,我们送孩子进校门,看着他与同学相处融洽,快乐学习,我们一家人非常开心。”王小更说。

怀揣美好梦想,并为梦想努力,王小更一家一直这么实践着。王小更说,他目



王小更妻儿

前最大的心愿就是一家人在瑞安可以生活得更好,孩子可以得到更好的教育,“除

了努力工作,我们也会在闲暇时间带着孩子出去玩。”

王小更告诉记者,在瑞安的多年时间,他认识了许多瑞安本地的好友,工作之余,几家人就约着去湖岭、高楼等周边地区自驾游,感受瑞安的山水,了解当地的文化背景和风土人情。

采访最后,王小更感慨地说:“在瑞安这么多年,自己从一个没有多少钱的人,到靠双手在瑞安买房安家,感觉瑞安已经成为自己的‘第二故乡’。其实,一个人只要踏实肯干,无论你做什么,无论在哪里工作,都会有幸福的生活。”

新居民·瑞生活